



王昌荣在杭州调研时强调

把“最多跑一次”理念落实到加快推进基层治理现代化实践中

本报记者 张倩 王志浩 李洁

本报讯 3日至4日,省委常委、政法委书记王昌荣深入杭州桐庐县、余杭区、下城区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研。他强调,要以开展主题教育为契机,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展新时代“枫桥经验”,把“最多跑一次”理念更好地落实到推进基层社会治理现代化实践中,以社会治理综合服务中心建设和完善综合行政执法机制为切入点,全面提升基层化解矛盾、防范风险、服务群众的能力水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。省委政法委常务副书记朱晨,杭州市委副书记、政法委书记张仲灿参加调研。

桐庐县是杭州市开展基层社会治理机制创新和综合行政执法改革试点,今年6月,分水镇成立了我省首个乡镇综合行政

执法机构。王昌荣与执法人员深入交流,详细了解执法机构力量配置、执法范围、执法事项等。他指出,这是贯彻中央关于推进基层整合审批服务执法力量实施意见精神、推进行政执法权限和力量向基层延伸、下沉的成功实践,有利于解决以往多头执法、交叉执法等痛点难点问题,要进一步巩固既有成果、加强业务培训,严格规范执法、强化监督问责,为提升综合执法实效探索更多经验。在桐庐县社会治理综合服务中心(信访超市),王昌荣逐一走访各窗口和工作室,详细了解中心运行情况,对该中心以“最多跑一次”理念实现基层审批服务、综合执法、基层治理、信访矛盾调处“一个窗口、一个出口”给予肯定。他说,要围绕“矛盾不上交”,压紧压实县(市、区)主体责任,健全完善一中心、四平台、“三治融合”的“143”工作体系,切实增强基层社会治理的针对性、实效性。

在余杭区社会治理综合服务中心(信访矛盾联合调处中心),王昌荣边走边看,对余杭区坚持党建统领、系统谋划、统筹推进、科技支撑,在全省率先建立起区、镇街、村社三级社会治理综合服务中心的做法表示赞赏。他希望余杭区进一步加大宣传力度、培训力度、跟踪问效力度,真正把社会治理综合服务中心建设成为群众反映社情民意的主渠道,建设成为群众的精神家园。在考察乔司街道社会治理综合服务中心时,信访代办员反映某村居周边道路长期停留“僵尸车”给群众生活带来不便,王昌荣要求街道迅速了解情况,马上督促解决。他说,要按照便利化、精细化、智能化的要求,持续推动信访“最多跑一次”,建立健全信访代办制,着力解决群众信访无门、信访无力、信访无法的问题。

王昌荣还来到下城区长庆街道了解智安小区建设等情况,强调智安小区建设是

城市治理的基础工程,也是民生工程,要加大推进力度,加强智能应用,拓展服务范围,为人民群众营造安全稳定的环境,提供全面高效便捷的服务。

王昌荣在调研中强调,“守初心、担使命”,最根本的衡量标准,就是看以人民为中心的发展思想坚持得怎么样,就是看群众工作做得到不到位。无论是推进综合行政执法改革,还是建设社会治理综合服务中心,都要切实把人民群众利益放在首位,充分运用“最多跑一次”理念,推动群众办事、反映诉求、化解矛盾纠纷“只进一扇门”“最多跑一地”。希望杭州市结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,以构建市域社会治理“六和塔”工作体系为牵引,进一步抓紧抓实各项改革举措,巩固良好发展势头,充分发挥龙头、领跑、示范作用,为全省加快推进基层社会治理现代化提供杭州样本。



合龙

7月4日,在泰顺飞云湖水面140米的高空上,南浦溪特大桥主拱顺利合龙。这标志着文泰高速距离2020年底全线建成通车目标又迈进了一大步。届时,浙江将全面实现陆域县“县县通高速”,泰顺也将真正融入“温州都市区1小时交通圈”。

据悉,南浦溪特大桥全长444.96米,跨越珊溪水库库区和601县道,桥位两侧地势陡峭,沟谷切割较深,呈V字形,号称文泰高速公路上桥型最美、施工难度最大的特大桥。

林云龙 陈祥磊 赖森莲 摄

加强行业监管 推动行刑联动

我省点面兼治,力争扫黑除恶“标本兼治”

本报记者 陈佳妮

中央扫黑除恶第11督导组督导浙江期间指出:一些行业主管部门排查不够主动,部分行业主管部门不重视标本兼治,部门联动不够,“点热面冷”现象比较突出。

对中央督导组指出的有关问题,浙江态度坚决,行动迅速,措施有力:一方面,强化行业部门线索排摸,全面落实行业主管部门与纪检监察及公检法等单位的协作配合机制,进一步落实信息共享、线索双核、问题共治等制度,推动刑事司法和行政执法的有效衔接;另一方面,突出重点行业领域的精准治理,各行业主管部门加强日常监管,进一步压实市场准入、规范管理、重点监控等方面的主体责任,综合运用各种手段预防和解决黑恶势力违

法犯罪突出问题。

建立健全有效联动机制

我省针对中央督导组提出的问题,组织开展线索排摸回头看,落实线索排摸、甄别、核查机制,充分发挥资源、手段、人才优势,做深、做实、做细线索核实工作;同时,完善线索排查激励机制,加大举报奖励力度,拓宽线索发现渠道,增加线索来源。

省扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位结合工作实际,均已制定“扫黑除恶攻坚年活动实施方案”。省自然资源厅、省交通运输厅、省水利厅、省文化和旅游厅、省市场监管局等单位认真落实中央督导组相关对接通报的工作要求,围绕重点行业领域

开展涉黑涉恶线索排查和突出问题整治。

以长兴为例,自扫黑除恶专项斗争开展以来,该县坚持标本兼治,积极探索扫黑除恶长效机制建设,在审理黑恶势力犯罪案件过程中,不断加强与行业部门协作配合,坚持逐案分析涉案地区、行业、领域是否存在易发问题和管理漏洞,并综合问题成因、表现形式、危害后果等情况形成建议,及时通报相关行业部门。

日前,长兴县法院在案件审理中发现,陈某等50余人为赚“快钱”,不惜铤而走险,超出公司核准登记的经营范围,甚至利用并未登记注册的公司名义,从事车辆抵押借款等高利放贷业务,通过肆意认定“违约”的方式,实施敲诈勒索等违法犯罪行为。针对这一问题,法

中央扫黑除恶督导整改浙江在行动

院向金融、市场监管局等主管部门发出了首份《司法建议书》,为预防和遏制此类违法犯罪再次发生,提出了建议。

长兴县检察院在依法办理涉黑涉恶案件中,坚持办案与治理并重,主动延伸检察职能。日前,针对“套路贷”、串通招投标案件存在的管理漏洞,检察院向有关部门发出检察建议书,指出在登记管理、规范交易、日常宣传等方面存在的疏漏,提出应加强民间借贷市场监管,开展类金融机构“套路贷”排查;完善协同办案机制,加强招投标领域诚信体系建设;形成多部门联动防控体系等6项治理防范意见。(下转2版)



导读

百姓的朴实要求就是我们的“初心”

——访嘉兴市委副秘书长、政法委常务副书记、平安办主任朱少平

平安浙江15周年

平安办主任谈平安